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1. (3.27) (Pólya-Redfield – pokrač.) Opět budeme poč́ıtat zobrazeńı D → R. Ten-
tokrát budeme mı́t dvě grupy, ΓD p̊usob́ıćı na množině D a ΓR, která p̊usob́ı na
množině R. Řekneme, že zobrazeńı f, g : D → R jsou velmi odlǐsné, pokud neexis-
tuje πD ∈ ΓD, πR ∈ ΓR, pro něž by platilo πR ◦ g = f ◦ πD. Jaký je počet velmi
odlǐsných zobrazeńı z D do R?

(*) Zkuste toto č́ıslo opět vyjádřit pomoćı cyklických index̊u př́ıslušných grup.

2. (5.9) Necht’ G je digraf obsahuj́ıćı vrchol s výstupńım stupněm aspoň 3. Ukažte,
že G má sudý počet Eulerovských tah̊u.

3. (9.5) (a) Bud’ G graf s n vrcholy, V1, . . . , Vk rozklad vrchol̊u takový, že pro každé
1 ≤ i < j ≤ k existuje x ∈ Vi, y ∈ Vj , pro které xy neńı hrana. Ukažte, že

χ(G) ≤ n− k + 1 .

(b) Bud’ G graf s n vrcholy. Pak

χ(G) + χ(Ḡ) ≤ n+ 1 χ(G)χ(Ḡ) ≥ n .

4. (11.7) Předpokládejme, že známe vlastńı č́ısla graf̊u G1, G2. (Tj. vlastńı č́ısla
př́ıslušných matic incidence.)

Určete vlastńı č́ısla graf̊u G1 �G2, G1 �G2.

5. (12.2 – z̊ustává z minula) Ukažte, že
(a) grupa automorfismů pravidelného dvanáctistěnu je A5 × Z2.
(b) grupa automorfismů krychle je S4 × Z2. (Tady jsme zjistili, že se jedná o

grupu, co obsahuje S4 i Z2, a má správný počet prvk̊u. Stač́ı to?)

6. (15.2 – z̊ustává z minula) (a) Bud’ α automorfismus L(Kr
n) (přičemž Kr

n je
hypergraf s n vrcholy, kde hrany jsou všechny r-tice, n ≥ 3r). Pak α je indukováno
automorfismem Kr

n, tj. permutaćı V (Kr
n).

(b) Předchoźı výsledek plat́ı pro 2r < n ≤ 3r, ale neplat́ı pro n ≤ 2r.


